



金鹰报官方微信号

原《湖南广播电视台报》 新闻热线:(0731)84802535

| 幸福社区 快乐生活 |

订报热线:(0731)84802538 广告热线:(0731)84802532

他们，温暖了长沙的春天

——记长沙市各街道社区暖心抗疫故事

金鹰报·新湖南社区频道记者 王薇

“今天风很大，但是天气情况比前两天要好一点，我们的核酸采集工作进行得比较顺利，居民们都很配合。”3月21日，长沙市芙蓉区东湖街道开展全员核酸检测工作，使命在前，各核酸采集点的工作人员闻令到岗，5时20分便集结待命。

严峻的疫情防控形势扰乱了星城之春的脚步，却冲不散携手抗疫、众志成城的伟大决心。为了迅速阻击疫情，早日实现“动态清零”，长沙市充分发挥新时代文明实践志愿服务力量，深入一线，携手抗疫，一个个志愿者、一位位社区基层工作人员为辖区筑起了疫情防控的铜墙铁壁，他们不辞劳苦的付出温暖了长沙的春天。

疫情防控数据“大总管”

在疫情防控阻击战中，小区、医院、卡口、巡逻队虽看不到她的身影，但她的努力贯穿整个疫情防控始

终，单位领导和同事叫她数据“大总管”，她就是长沙市芙蓉区东湖街道数据统计员——吴文静。

由于疫情防控工作需要，各种数据统计工作错综复杂，为了保证基础数据的准确性和及时性，市防疫指挥部、街道、社区之间每天要相互通报10多个表格。刚从手术恢复的吴文静立马上岗了，每天一到单位，就高度集中精神，生怕会漏掉一个数、一个人。她经常加班到凌晨，不仅每天要把芙蓉区大数据推送的信息逐一细化，分配到各社区，给社区争取更多的时间去准确细致地核实信息，还要把各社区上报的表格整理汇总后，再报送到芙蓉区防疫指挥部，保证全区信息完整、通畅、准确、一致。

岗位就是站位，心态决定状态，“5+2”“白加黑”的工作状态，让吴文静对数字、名字有了更深刻的认知，这些零散的数据必须及时梳理、分类、汇总，形成有效的数据链、随时更新。社区疫情防控，重在排查、

隔离，要做到不落一人、不落一户。对于每个社区每天新增的外来人员数、每天隔离人员数、解封人员数、境外返长人数等具体信息，吴文静都了如指掌；街道社区的详细排查数据信息都在她的脑子里，领导和同事都夸她记性好，叫她数据“大总管”。然而只有她自己知道，每天在数据梳理上用了多少时间，跟自己又较了多少劲儿。

今年以来，东湖街道疫情防控数据组已对全国返长近2万人进行核实，涉及中高风险地区近1500人，集中管控人员做到即管即控、不漏一户、不漏一人。自疫情发生以来，吴文静每天都会向芙蓉区防疫指挥部上交10份“零”差错的工作表，她用每一天的认真坚守，向全辖区人民交上了一份“百分”答卷！

90后旅舍老板组建志愿队

“大家都做好防护，按要求把盒饭分发好。”3月18日17时30分，疫

情防控管控区芙蓉区定王台街道走马楼社区的新世界商贸城，“红马甲”李白玉正和伙伴们为居民分发盒饭。

讲纪律、动作麻利、配合默契，让人很难想象这支20人的志愿队不但未受过训练，而且“成团”仅6小时。

队长是新世界商贸城路飞青年旅舍老板李白玉。90后的她介绍，参与志愿队的大部分是居住在旅舍的客人，有在商圈工作的，有来长沙找工作的，有准备去外地上学的，也有徒步的背包客，年纪最小的22岁，最大的是她55岁的父亲。

“一场疫情防控战让客人成了‘战友’，还能‘上阵父女兵’，这是一份难得的经历。”谈及加入志愿服务的初衷，李白玉说，楼栋被纳入管控区后，街道社区的工作人员日夜连轴转，一边打电话做流调、组织做核酸检测，一边奔波在楼栋里，回应居民的咨询、填报数据、配送物资。

(下转2版)

图片新闻

全员核酸检测，守护居民健康



为切实做好疫情防控工作、有效阻断疫情传播，3月20日上午8时至晚上9时，长沙市岳麓区西湖街道启动全员核酸检测工作。图为核酸采样点医护人员正在为一名儿童进行核酸检测。

通讯员 唐海霞 摄

开车经过封控区会变码吗？湖南疾控专家回应热点

目前，长沙各区县有序开展核酸检测，不少市民疑惑上班与家庭住址分属不同区域，是否都要做核酸检测？还是24小时内只要做一次就可以了？另外，长沙部分区域设置了封控区，开车途经封控区会变码吗？社区统一做的全员核酸检测，为什么健康码没有显示？湖南省疾控专家为您答疑释惑。

家庭和单位分属不同区域，是否都要做核酸检测

专家表示，不需要都做，24小时内做一次核酸即可。哪里方便可选择在哪里做，做核酸时戴口罩，保持一米线，按湖南疾控发布的核酸检测注意事项做好防护。

社区统一做的全员核酸，为什么健康码没有显示

社区做区域全员核酸检测后，

一般会在手机健康码页面显示，但因为全员核酸检测人数较多，数据上传较慢，因此可能存在显示延迟的情况，群众遇到这种情况，只需要耐心等待，或刷新页面即可。

开车经过封控区会变码吗

一般是不会的。健康码的颜色一般是由通行大数据进行分析的，如果个人在确诊病例、无症状感染者停留过的重点场所附近区域活动并停留过，并且与确诊病例、无症状感染者可能存在接触的话，那么其健康码就会变成黄色。

但是如果只是开车经过或者路过封控区，只要没有停留的话，那么其健康码一般是不会变色的，不需要太过于担心。

(据新湖南客户端)